

同安区助力企业拓展国际市场暨“一企一品”主题推介活动举行 打好组合拳 助企出海抢订单

晨报记者 冯娜 潘成凤

打好政银企联动“组合拳”，服务企业“走出去”。11月17日，同安区益企服务活动——“联动五洲 益企远航”同安区助力企业拓展国际市场暨“一企一品”主题推介活动在同安区常青藤科技园正式启幕。当天，近百名外贸外资企业代表、金融机构代表和高校代表齐聚一堂。

本次活动由同安区人民政府指导，同安区工业和信息化局、同安工业园区管委会主办，招商银行厦门分行、同安区常青藤科技园等企业支持，以切实的服务行动对“益企服务”再校准、再落实、再提升，是同安区助力经贸企业出海抢订单、拓市场的又一次重要实践。

广结硕果

推进益企服务提速奔跑

启幕当天，同安区“一企一品”益企服务活动“产学研”合作项目和同安工业园区引才、用工合作项目正式签约。华侨大学、厦门东海职业技术学院与莱尔斯特(厦门)股份有限公司等8家园区企业进行签约，搭建校企交流合作新平台，进一步探索产学研融合发展的新路径，推动创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合。

同时，活动深入推进银企产融对接。招商银行厦门分行与厦门科司特电子工业有限公司、容

大合众(厦门)科技集团股份有限公司等5家同安区企业现场签订银企跨境金融合作项目，共筑银企沟通对接桥梁。招商银行厦门分行相关负责人表示，未来，招商银行与签约企业将在国际结算、汇率避险、跨境投资等方面开展多层次、多领域、全方位的业务合作，充分发挥金融护航作用，打出助力企业“出海”拓市场的“组合拳”。

同安区相关负责人表示，“政府搭台、企业唱戏”，今年以来，厦门市持续深入推进“百展千企拓市场”，积极鼓励、推动、支持厦门企业“走出去”，进一步稳住开放型经济基本盘。同安区积极响应全市开展“益企服务”的专项行动部署，一年来不断加强企业推介和品牌打造，通过政策解读、供需对接、主题培训等形式，深入帮扶企业增强活力、做大做强，扎实推进益企服务，推动同安区“一企一品”益企服务活动“提速奔跑”。

产融对接

制订跨境金融服务方案

金融服务是益企服务的重要抓手。活动当天，不仅有招商银行与本土企业签订跨境金融服务合作，中国信保、招商银行相关负责人更是结合同安区外贸发展实际展开深入浅出的宣讲。

“金融活水”助企出海，“银企合作”互利共赢。活动当天，同安区各外贸外资企业共同参会，招商银行推出的跨境金融数字化服



「政银企对接+政策宣讲」双管齐下，助力企业发展。

务方案收获不少企业的高度关注。在后续的交流环节，各企业更是围绕跨境发展问题展开热烈讨论。厦门会展金泓信展览有限公司现场分享企业境外参展操作规范，厦门建潘德韬科技产业发展有限公司、汉顿国际集团开展跨境业务案例分享……通过搭建活动交流平台，同安区益企服务活动让企业根据境外业务开展有针对性的探讨和互动，助力企业在交流中提质增效，加快企业转型升级，促进企业高质量、高效率、多元化发展。

政策直达

解决企业出海发展难题

本次活动，同安区推行“政银

企对接+政策宣讲”双管齐下，为实体经济提质增效提供强劲动能。

活动当天，主办方邀请厦门市人民政府外事办公室、中国信保相关负责人围绕APEC商务旅行卡政策、出口信保相关政策展开专题宣讲。市外办出入境管理处相关业务负责人告诉记者，今年以来通过开展政策宣讲推介，APEC商务旅行卡的推广取得了良好成效，截至11月17日，企业申办卡数达1908张，是去年办卡量的8.9倍。接下来，市外办将探索更多元的方式，拓宽宣传渠道，提高企业对APEC商务旅行卡政策的知晓度，推动越来越多的企业便捷化走出国门，开拓

国际市场，不断延伸益企服务范围，加大助企纾困力度。

同安区工业和信息化局相关负责人表示，本次活动以聚力优化“一个平台”、加力惠企“双项政策”、助力企业“转型升级”为核心，通过政策宣讲、案例分享、产学研深度合作等多种形式，进一步拓宽企业供需对接渠道，助企“出海”拓市场。同安区将持续做实做优益企服务，打造常态化机制，丰富政银企合作方式，加强部门联动、政策贯通、信息畅通，为企业“扬帆出海”拓市场营造良好环境，着力激发同安区产业发展新动能，持续推动辖区企业“走出去”、优质项目“引进来”。

一扇崭新门打开居民“心门”

思明观察

晨报记者 林爱玲 实习生 陈凯玲

赶完早市，家住思明区滨海街道上李社区龙虎南里小区的陈美月奶奶提着满满当当的新鲜肉菜回家了。来到单元楼的大门前，她麻利地掏出门禁卡，“滴”的一声，单元门开了，她轻巧地进门上楼。这一再平常不过的场景却让她倍感舒心：“换了新的单元门后，出入方便多了。”

龙虎南里小区建成于1997年，随着时间的推移，基础设施逐渐老化。特别是频繁使用的单元门，已出现大面积破损。更让居民深感不便的是，因为早期设计的原因，原先小区所有的单元门都不是直

接安装在一楼的平地上，而是“长在”台阶上。居民需要走三四级台阶，站在狭窄的台阶上开门。“这样的设计导致门缝很小，特别不方便。尤其是下雨天，台阶变得又湿又滑，老人、小孩特别容易摔倒。”上李社区党委书记林惠芬说。

今年7月，龙虎南里小区启动老旧小区改造提升项目。在最早的改造方案中，对于单元门的改造仅仅是旧门换新门。“这么改不行！”林惠芬立刻召集小区居民、小区自治小组成员、施工单位工作人员到龙虎南里一期小区里召开现场会，共同讨论防盗门更换方案。最终采用了将防盗门放低与地面平行，并加装遮雨棚的方案。如今，新的单元门崭新大气，不仅美化了小区环境，提高了居住安全系数。宽大的遮雨棚还能遮风挡雨，

令居民很满意！

小小单元门下移几小步，看似小事一桩，背后传递出的却是把群众放在心上的暖心温度。群众房前屋后，看似都是小事，但总是让群众的安全感、幸福感受到影响。而基层工作本身就是千头万绪、千丝万缕，因此需要广大基层干部花更大的心思、下更大的力气，通过细枝末节的服务和细微之处的关心，把群众关心的事情办好，把群众关心的问题解决好。只有坚持走访群众，紧密联系群众，沉下去倾听民声，才能清楚群众的心上事，梳理出为民服务的一件件实事。

民生无小事，枝叶总关情。瞄准民生“微实事”，从群众身边的小事情关心起，从群众生活中的小问题解决起，用点点滴滴的微服务，为群众送去满满的微幸福！



设在平地上的单元门方便居民进出。
上李社区 供图